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ESTADO DO CEARA 

CAMARA MUNICIPAL DE BAIXIO 
ATA DA DECIMA SESSAO ORDINARIA DO SEGUNDO PERIODO LEGISLATIVO DE 

2022, REALIZADA NO DIA 06 DE OUTUBRO DE 2022. 

  

    

As dezessete horas do dia seis de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, no 

Plenario Zeferina Brasileiro Diniz, da Camara Municipal de Baixio, Estado do Ceara, 

reuniram-se na Décima Sessao Ordinaria do Segundo Periodo Legislativo de dois mil e 

vinte e dois, os senhores(as) Vereadores(as), assinantes no Livro de Frequéncia, sob a 

Presidéncia Interina da Exma. Sra. Analia das Dores Ferreira Fernandes. Apdos 

constatado o qudrum regimental, a Sra. Presidente saudou a todos os presentes e 

declarou aberto os trabalhos desta Sessdo Ordinaria. Logo apés, a Vereadora Joselita 

Barbosa Duete proferiu a leitura de um versiculo biblico. Na sequéncia, apds consulta 

ao Plenario, foi dispensada a leitura da ata da sessdo anterior, sendo a mesma 

aprovada por unanimidade. Em seguida, a Exma. Presidente apresentou o Projeto de 

Lei n° 13/2022, de 30 de setembro de 2022, do Poder Executivo, que “Disp6e sobre a 

ampliagao do limite para abertura de créditos suplementares, durante a execugao do 

orgamento municipal no exercicio de 2022 e adota outras providéncias”. Apos a leitura 

da mensagem da referida matéria, a mesma fora encaminhada as Comissées 

Permanente. Logo apés, apresentou-se o Projeto de Lei n° 14/2022, de 30 de setembro 

de 2022, do Poder Executivo, que “Estima a receita e fixa a despesa do Municipio de 

Baixio, para o exercicio financeiro de 2023”. Realizada a leitura da mensagem deste 

projeto, a Presidente encaminhou o texto para que as Comissoées Permanentes 

possam analisar os aspectos constitucionais e or¢amentarios. Ato continuo, facultou-se 

a palavra aos Edis. Falou o Vereadora Suplente Damiao Ribeiro de Sales, que 

inicialmente cumprimentou a todos. Agradeceu a populagao de Baixio pela 

receptividade neste ultimo pleito eleitoral. Parabenizou a populagao baixiense que 

foram as urnas no dia 02 de outubro para exercer o papel de cidadao. Parabenizou aos 

deputados que foram eleitos, André Figueiredo, Guilherme Landim, J6 Farias, Mateus 

Noronha, Luana Ribeiro, Domingos Neto, Oriel Nunes, Guimaraes e Fernando 

Santana. Chamou atengao dos deputados que obtiveram votos em Baixio, para que 

olhem para a populagao desta cidade. Em seguida, o Vereador Suplente convidou a 

todos a prestigiarem a Copa Sao Vicente, a realizar-se no sitio de mesmo nome. 

Facultada a palavra, fez uso da mesma o Vereador Sérgio Maurilio Holanda Farias, 

que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Enalteceu as festividades 

alusivas ao padroeiro Sao Francisco das Chagas, parabenizando a todos os fieis que 

se fizeram presentes. Assim como o Vereador Damiao Ribeiro de Sales, o Vereador 

Sergio Maurilio Holanda Farias agradeceu a todos os conterraneos que os receberam 

neste periodo eleitoral e pelos votos de confianga depositados no dia 02 de outubro. 

Manifestou o desejo de que cada parlamentar votado em Baixio olhe por este pequeno 

municipio. Disse ainda, que € de costume dizer que o deputado deve vir ao Municipio, 

mas que, em sua opinido, é€ mais importante que mandem recursos para Baixio, 

ressaltando que todo recurso é bem-vindo e que todos os deputados irao lembra deste 

Municipio. Falou acerca da apresentagaéo do Projeto de Lei Orcamentaria Anual. 
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Lembrou que foram apresentadas emendas impositivas na LOA 2021-2022, e que 

deseja que estas emendas sejam contempladas. Disse ainda, que cabe as comiss6es 

observarem sobre estas situagdes e que o Poder Executivo possa manifestar-se sobre 

a aplicagao das emendas de cada Edil. Falou ainda, que ira tentar apurar como anda a 

execucao destas emendas e que devem contempla-las no novo orgamento para 2023. 

Tratou acerca do acompanhamento dos dados do Municipio, informando que Baixio 

vem aplicando 32,9% em educacgao, valorizagao do magistério 99,05%, saude 21,10%. 

Afirmou que o municipio vem atingindo suas metas sendo salutar este 

acompanhamento. Falou acerca do projeto das bolsas estudantis, afirmando que este 

nao foi concluso, pois a Camara nao votou o orgamento, e que os alunos tiveram que 

abandonar o curso por falta de condicé6es para o pagamento das mensalidades. 

Facultada a palavra, usou da Tribuna a Vereadora Joselita Barbosa Duete, saudando a 

todos. Disse que no ultimo domingo tivemos a verdadeira prova de democracia no 

Municipio de Baixio, pois os eleitores compareceram as urnas, computaram os seus 

votos com liberdade e acreditando em melhorias de diversos setores sociais. Disse que 

€ preciso acreditar na sabedoria dos parlamentares que receberam votos baixienses, 

momento em que parabeniza a todos, e pede que estes olhem para o Municipio de 

Baixio. Agradeceu a receptividade das familias neste momento de caminhada politica, 

ressaltando que estes momentos sao importantes para ouvir as pessoas. Convidou a 

todos a se fazerem presentes nas festas alusivas a padroeira do Sitio Campos que se 

iniciou no dia de ontem, prosseguindo até o dia 15 deste més. Facultada a palavra, fez 

uso da mesma a Vereadora Maria das Dores Neta Souza, que inicialmente saudou a 

todos os presentes nesta sessao. Agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho 

legislativo. Parabenizou o Padre Reginaldo Pedro e toda a equipe organizadora da 

festa de Sado Francisco das Chagas, ressaltando a importancia desta festa para a 

comunidade no que consiste ao encontro das familias, de amigos assim como a 

renovacgao da fé em dias melhores. Agradeceu a todos os que depositaram seu voto no 

pleito eleitoral do ultimo domingo. Desejou sucesso aos deputados eleitos, com énfase 

ao Deputado Federal André Figueiredo, Deputada Estadual J6 Farias e Deputado 

Estadual Guilherme Landim. Pediu a todos os deputados que olhem pelo Municipio de 

Baixio. Disse que neste periodo eleitoral, em reunido politica realizada no Distrito 

Jurema, fora agredida por algumas palavras desagradaveis, direcionadas a sua 

pessoa. Falou que todos a conhecem e sabem sobre sua responsabilidade e decisées, 

entretanto foi chamada de “judas, traidora e traira’, e que esse fato Ihe deixara abatida. 

Disse ainda, que apos reflexao, ficou mais tranquila, pois nao tinha compromisso algum 

com a pessoa lhe direcionara as palavras ja citadas. Ressaltou que vivemos em um 

pais democratico, em que as pessoas podem escolher em quem votar e tem o direito 

de ir e vir. Falou que esta de cabeca erguida e que algumas pessoas ficaram 

enfurecidas, mas que a mesma buscou acalma-las. Pediu aos seus apoiadores para 

que nao se manifestem em redes sociais ou direcionem criticas por ocasiao deste fato. 

Reiterou que a pessoa que Ihe chamara de traidora sabe que nao havia compromisso 

entre as partes, pois o mesmo foi a sua casa antes da eleicao e que tratou de outro 
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assunto diferente de apoio politico. Disse que cada vez que alguém julga seu 

semelhante estara revelando uma parte de sua indole que precisa de cura. Facultada a 

palavra, fez uso da mesma o Vereador Geraldo Bezerra Belo, inicialmente saudando a 

todos os presentes. Agradeceu a Deus pela festa de Sao Francisco das Chagas, 

parabenizando o Padre Reginaldo Pedro e toda a sua equipe pela realizagao do 

evento. Disse que a pandemia inviabilizou a realizagao deste tido de ceriménia, mas 

que gragas a Deus, a paz e a satide, as coisas estao voltando a normalidade. 

Parabenizou a todos os deputados que foram votados no Municipio de Baixio, 

afirmando que acredita que este irao realizar algum trabalho em prol desta 

municipalidade, pois os politicos sobrevivem do trabalho prestado e que os candidatos 

que aqui tiveram apoio sao da confianga das liderangas locais. Facultada a palavra, 

proferiu suas palavras a Vereadora Herminia Ferreira Candido, cumprimentando 

inicialmente a todos. Agradeceu aos municipes pelo momento de eleigdes vivenciado 

recentemente. Ressaltou que muitos candidatos foram votados no Municipio de Baixio, 

momento em que agradece aos votos destinados ao Deputado Estadual Oriel Filho e 

ao Deputado Federal Domingos Neto. Parabenizou a todos os candidatos que 

obtiveram votagao em Baixio, afirmando que sao validas as cobrangas em prol desta 

municipalidade. Agradeceu a Deus e a Sao Francisco pela festa do padroeiro desta 

cidade, enaltecendo a beleza desta manifestagao religiosa. Da mesma forma, agradece 

ao Padre e a todos os envolvidos. Solicitou o envio de oficio a Secretaria de 

Infraestrutura para que realize reparos na iluminagado publica da Rua Terezinha 

Ferreira. Solicitou o envio de oficio a Secretaria de Infraestrutura, para que se realize a 

coleta de lixo do Sitio Agrovila. Reiterou as palavras do Vereador Sérgio Maurilio 

Holanda Farias acerca das emendas impositivas, pedindo que as mesmas sejam 

contempladas ou que seja transmitida alguma informacdo acerca deste assunto. Apdés 

a fala dos Edis, a Exma. Presidente pronunciou-se nesta Sessao. Inicialmente a 

Presidente parabenizou o Padre Reginaldo Pedro pela festa de Sao Francisco das 

Chagas, padroeiro local. Disse que esta festa serve para renovar a esperanga e a fé 

dos devotos, e que as pessoas possam viver conforme os ensinamentos ditos no hino 

a Sao Francisco. Acerca as emendas impositivas, pede que sejam executadas até o 

final do exercicio financeiro. Falou também acerca do Outubro Rosa, més dedicado a 

prevencao e tratamento do cancer de mama, ressaltando a importancia da prevengao 

desta doenca, momento em que pede que o gestéo municipal possa realizar um 

trabalho direcionado as mulheres desta municipalidade. Ainda em seu pronunciamento, 

a Presidente tratou acerca das eleigdes de 02 de outubro, onde parabeniza a todos os 

deputados eleitos. Disse que a votagao direcionada para um maior numero de 

deputados aumenta a possibilidade de investimentos para o municipio. Falou acerca 

dos candidatos o qual apoiou neste pleito, ressaltando que cada lideranga seja 

responsavel pelas cobranc¢as necessarias. Falou acerca do Deputado Mateus Noronha, 

reiterando seu pedido de que o mesmo olhe pelo Municipio de Baixio. Disse ainda que 

sao durante as visitas politicas que as necessidades do povo sdo enxergadas, 

manifestando seu desejo de que dias melhores possam surgir, reiterando também seu 
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compromisso de buscar as melhorias para todos. Falou ainda que o voto tem 

consequéncia e que dia 30 de outubro realizar-se-4 o segundo turno das eleicgées 

presidenciais. Agradeceu a Deus pela realizagao de mais uma Sessao Ordinaria. Nao 

havendo nada mais a ser tratado, a Presidente convidou os Vereadores(as) para 

participarem da proxima sessao e declarou encerrada a Sessao as dezessete horas e 

quarenta e dois minutos, e para constar, o Secretario Geral, José Clairton Alves 

Frang¢a, lavrou a presente Ata que, apos ser lida e achada conforme, vai assinada pelos 

Senhores Vereadores(as) presentes. Sala das Sessdes da Camara Municipal de 

Baixio/CE, em 06 de outubro de 2022. 

Analia das Dores Ferreira Fernandes 
Presidente Interina 

SUN Herminia Ferreira Candido 
Primeira Secretaria 
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Geraldo Bezerra Belo 

Segundo Secretario 
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Damiao Ribeiro de Sales 

Vereador Suplente 

  

Eliane Oliveira Bernardo dos Santos 

Vereador 

oselita Barbosa Duete 

Vereadora 
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Maria das Dores Neta Sousa 

Vereadora 

Severina Berto da Silva 

Vereadora 
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- ——-—«~Sétdio Maurilio Holanda Farias 

Vereador 
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